

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 7 de enero de 1928

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de aviación

Allan Cobham está dispuesto a seguir su interrumpido vuelo

LONDRES, 7.—Comunican de Malta que el aviador Allan Cobham ha manifestado que piensa reanudar su vuelo a África en la próxima semana. El mal estado del mar ha impedido que se realizaran las reparaciones del aparato en el tiempo previsto. Se ha colocado ya la nueva ala al hidroavión, y éste se hallará completamente listo mañana, sábado.

Lindbergh, autorizado para visitar Haití

WASHINGTON, 7.—El Departamento de Estado de Norteamérica ha autorizado al aviador coronel Lindbergh para que acepte la invitación del Presidente de Haití, señor don José Luis Borno, de que haga una visita a su país antes de salir camino de la República de Cuba.

El servicio aéreo postal Argentina-España

BUENOS AIRES, 7.—Se ha publicado un decreto fijando para el día 1 de marzo de la fecha de la inauguración del servicio postal aéreo entre la Argentina y Europa.

SEVILLA, 7.—A última hora de la tarde llegaron los capitanes Jiménez e Iglesias, que aterrizaron sin novedad en el aeródromo de Tablada.

Estos capitanes se proponen permanecer en Tablada, entrenándose, antes de realizar un vuelo sobre el que se guarda gran reserva.

Se destruye un avión de la línea Ginebra-Barcelona

PARIS, 7.—Telegrafían de Lyon al "Matin" dando cuenta de haber caído cerca de dicha ciudad un avión alemán de la línea Ginebra-Barcelona, que, desorientado por la niebla, capotó, destruyéndose. Los tres ocupantes del avión resultaron indemnes.

Un recién nacido es nombrado hijo predilecto de San Fernando

SAN FERNANDO, 7.—El Ayuntamiento ha nombrado hijo predilecto de la ciudad a un niño dado a luz por la esposa del capitán de corbeta de la Marina argentina, D. Héctor R. Racto, segundo comandante del destructor "Cervantes". El recién nacido ha sido inscrito en este Registro civil, y se ha adoptado el acuerdo de que el alcalde y su señora, en nombre de la ciudad, le apadrinen, a fin de dar pruebas de aproximación y afecto a España y América.

El "Saratoga" ha costado 232 millones

FILADELFIA, 7.—Ha comenzado su primer viaje el gran buque portaaviones norteamericano "Saratoga", que va destinado a la flota del Pacífico.

El barco tendrá que desempeñar servicios tan varios y complejos, que para ello ha sido dotado de una numerosísima tripulación que asciende a 2.000 personas entre pilotos, oficiales y marinera.

Su construcción ha costado 40 millones de dólares (unos 232 millones de pesetas), y es una verdadera maravilla en lo que se refiere a la moderna técnica de construcción para esta clase de barcos.

Ecos de sociedad

En el hotel que en París, en la Avenida de los Campos Elíseos, posee la condesa de Casa-Tagle de Trasserra, se ha celebrado un almuerzo en honor de S. A. R. la infanta doña Eulalia.

Al almuerzo, además de algunos diplomáticos americanos, asistieron también la marquesa de Arguñales, el marqués de Lierta, los condes de Santa Cruz de los Manuales y el cronista Montecristo.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el marqués del Salar.

Se encuentra casi restablecido de las heridas que sufrió, a causa de un accidente de aviación, el capitán de la Escala del Aire don José Luis Jiménez de Sandoval, hijo de los marqueses de la Ribera.

El ministro del Brasil y la señora de Alves Aratijo dieron ayer una comida de despedida en el palacete de su residencia del paseo de la Castellana, como homenaje al embajador de la Argentina, y de la señora de Estrada, que parten el 10 de los corrientes para su nuevo puesto en el Uruguay.

Eran los comensales el embajador de Cuba y la señora de García Kohly, el ministro del Uruguay y la señora de Fernández de Medina, el ministro de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza, el ministro D. Alonso Caro, jefe de la Sección de América, del ministerio de Estado; el secretario de la Legación del Brasil y la señora de Macedo Soares, las señoras de

Estrada y de Serra Belfort, los secretarios de la Embajada argentina, Sres. Penard y Fernández; el agregado comercial de la Legación del Brasil, N. Camboim, y el cónsul de este país, D. Alvaro da Cunha.

La comida se deslizó en un ambiente de gran cordialidad. Entre el ministro del Brasil y el embajador argentino se cambiaron frases muy amistosas.

Han salido: para Alemania, los marqueses de Ivanrey; para Bruselas, los marqueses de Bóveda de Limia; para París, los marqueses de Lorian, el conde del Real, las marquesas de Villavieja y de Villadarias, las señoritas Pomposa Escandón y Salamanca, "Nini" Castellanos y Mondevielle y Matilde Fernández de Henestrosa y Le Motheux y el vizconde de Güell; para Berna, la señora de Santamarina, y para Córdoba, D. Manuel Guerrero Aguilar.

El 10, San Gonzalo de Amarante, celebrarán su fiesta onomástica su alteza real el infante D. Gonzalo.

Duque de las Torres.

Marqueses de Gándara, Gorbea, Griñón, Guad el Jeltú, Mirabal, Montemira y Mirasol.

Condes de Alba de Yeltes, Casa Sola, Gondomar, Macuriges y Peña Castillo.

Señores Beraza, Bilbao, Cánovas del Castillo, Creus y Vaillant, Espinosa, Fernández de Córdoba y Parrella, González Terán, Herrán, La Torre, López Dóriga, Losada, Lloréns, Maldonado y Liñán, Meirás, Mora y Riera, Morales de Setién, Ojeda y Brooke, Pardo y Otero, Parladé y Ozores, Pérez del Pulgar, Piñana, Ramírez, Dampierre, Rivera, Rubianes, Sánchez Piñana, Taboada y Sangro, Tuason y Valero Martín.

Inglaterra se halla amenazada de una bancarrota

LONDRES, 7.—El ex ministro de Hacienda, Reginald Mackena, ha manifestado que la Gran Bretaña está amenazada de hundirse en una bancarrota financiera.

La producción británica es muy baja, el capital se emplea en negocios extranjeros, que parecen más seguros, y las Aduanas de casi todas las naciones son tan altas que no existe posibilidad de competir con los productos nacionales. Estas son según el ex ministro de Hacienda inglés, las causas más importantes de la situación económica de la Gran Bretaña. Todos estos problemas tienen como causa común, la gran deuda del Estado, para cuya amortización es absolutamente necesario que continúen pagándose altas contribuciones.

El comercio de Inglaterra con los Estados Unidos, ha dicho el señor Mackena, da una idea clara de nuestra situación financiera. Inglaterra ha importado durante el año pasado, de los Estados Unidos, más de un billón de dólares. Los Estados Unidos nos han comprado productos por valor de una quinta parte de la cantidad que nosotros les hemos comprado a ellos. En cambio Inglaterra no puede alzar sus tarifas aduaneras para protegerse, pues depende para poder vivir de los productos extranjeros.

Inglaterra no tiene más solución que la siguiente: "Establecer un sistema de Crédito Nacional, mediante el cual se emplee capital en empresas comerciales incipientes, sin ningún interés. Este capital estaría garantizado por hipotecas sobre la maquinaria productora en que sería invertido."

El teatro de Shakespeare

Miss Scott—que tiene veintinueve años—havencido en un concurso al que se presentaron 72 proyectos

RUGBY, 7.—Miss Elisabeth Scott, hija de un médico de Bournemouth, ha vencido en el concurso para la construcción del teatro de Shakespeare en Stratford-on-Avon, que sustituirá al que destruyó un incendio en el año 1926. Se habían presentado al concurso 72 proyectos, de los que el Jurado escogió seis, tres ingleses y tres yanquis, para que de ellos saliera el vencedor final.

Los que conocen el proyecto hacen de él grandes elogios. Parece que miss Scott ha sido el arquitecto que mejor ha sabido aprovechar la situación excepcional del emplazamiento del nuevo edificio. Este costará 230.000 libras esterlinas.

Contestando a un periodista miss Scott—que tiene 29 años—ha dicho que su proyecto pretendía que todo el mundo comprendiese al ver el edificio que se trataba de un teatro y de un teatro de Shakespeare.

Se sublevan indígenas en el Congo belga

BRUSELAS, 7.—Algunos viajeros que han llegado esta mañana a Amberes, procedentes de Elisabethville, a bordo del correo inglés "Congo", dicen que la población de Bagoko, cuyo territorio se extiende por la parte Sur de Kikwit Kikandiji, y depende de la Misión de Kwango, se ha insurreccionado, matando a un grupo de mensajeros y asaltando la residencia del agente territorial.

En el ministerio de Colonias declaran que no tienen noticia alguna de tales sucesos.



La tranquilidad en la zona española

LARACHE, 7.—El "Diario Marroquí" inserta un telegrama, expresando que un matrimonio francés, después de recorrer el trayecto de Ceuta a Melilla a pie, y de cruzar Beni Urriaguel, ha manifestado que en toda la zona española reina tranquilidad absoluta.

Lamentase el periódico español de las informaciones falsas que frecuentemente aparecen en los periódicos franceses del Protectorado de Marruecos y de Argelia.

Suscripción para costear cruces de Beneficencia

LARACHE, 7.—Ha quedado abierta la suscripción para costear las cruces de Beneficencia concedidas al teniente coronel Sr. Unceta, al auxiliar artíficero y a los soldados que cooperaron heroicamente a evitar la explosión del polvorín de Nador.

Vuelo de treinta y dos horas

MELILLA, 7.—Ayer tarde llamó la atención un aeroplano que apareció por la Península de Tres Forcas, y, después de evolucionar brevemente sobre la población, continuó el vuelo, sin aterrizar, desapareciendo en el horizonte.

Más tarde se ha sabido que se trataba de un aparato tripulado por el capitán Jiménez Martín y el teniente Iglesias, de Ingenieros, que habían salido esta mañana de Getafe, y, después de volar sobre distintas poblaciones, se ha internado en África, volando también sobre Larache.

Se trata de un vuelo de treinta y dos horas, preparatorio de otro más importante que proyectan dichos aviadores. La estación radio del aeródromo de Taúma recogió un despacho del capitán Jiménez dando cuenta de su vuelo sobre Melilla y de los propósitos que lo motivan.

El ministro argentino señor Gallardo en Berlín

BERLIN, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores argentino, señor Gallardo, ha declarado al representante de la Agencia Havas que la Argentina desea vivamente resolver la cuestión de las relaciones con la Sociedad de las Naciones, aunque el Congreso se ha mostrado hasta ahora muy reservado con relación al asunto.

El señor Gallardo añadió que proseguiría sus esfuerzos para lograr que el pueblo argentino colabore en los trabajos de la Sociedad de Naciones, y, con relación a su visita a Berlín, afirmó que se trataba de un pacto de pura cortesía.

Según el "Borsen Courier", el señor Gallardo ha declarado que la Argentina retornará a la Sociedad de las Naciones el verano próximo, porque la mayoría del nuevo Parlamento será seguramente favorable a ello.

En lo que concierne al próximo Congreso panamericano, declaró que la América española no piensa en modo alguno adoptar la doctrina de Monroe, añadiendo que la Argentina no habrá de inmiscuirse en los asuntos mejicanos.

Por otra parte, y con relación a las futuras elecciones en la Argentina, el señor Gallardo prevé una derrota del comunismo y el socialismo.

BERLIN, 7.—El Gobierno alemán ha ofrecido ayer un "lunch" en honor del ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Gallardo. Hizo los honores el ministro de Comunicaciones, por estar ausente el canciller y enfermo el ministro de Negocios Extranjeros.

El señor Gallardo visitó al presidente del Reich, y por la noche asistió a un banquete en casa del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania.

Con la señora de Stiresmann hizo los honores el subsecretario del ministerio, von Schubert, ya que el ministro continúa en cama.

Nicaragua y los Estados Unidos

Las bajas norteamericanas son catorce muertos

MANAGUA, 7.—El Cuartel general de los fusileros norteamericanos desmiente terminantemente las acusaciones hechas ayer en Méjico por el jefe revolucionario nicaraguense, doctor Pedro Zepeda, que ha sido representante también del general Sacasa en los Estados Unidos.

Dicho Cuartel general comunica que los muertos en la actual campaña son catorce fusileros norteamericanos, y que, aunque el número de muertos de las fuerzas de Sandino no es posible conocerlo con exactitud, no se cree que pase de treinta y tres.

El senador Wheeler pide que se abra una información

LONDRES, 7.—El corresponsal del "Times" en Washington telegrafía que el senador Wheeler presentó ayer al Senado una moción pidiendo que se abra una información acerca de la situación

en Nicaragua, la cual fué enviada a la Comisión de Negocios Extranjeros.

El senador Wheeler afirma que los Estados Unidos dirigen una guerra sin el consentimiento del Congreso americano, y quiere conocer el origen y las sanciones dadas a las concesiones en Nicaragua han dado lugar al sacrificio de vidas americanas. Algunas de dichas concesiones—dice—fueron obtenidas por métodos que califica de extraordinarios.

Informes de Nueva York

NUEVA YORK, 7.—Comunican de Nicaragua que el Gobierno ha dispuesto el envío de tropas a la región de Nueva Segovia, para impedir los desmanes de los secuaces de Anastasio Hernández, los cuales tienen atemorizada a la población con sus frecuentes crímenes y crueldades.

No es exacto, como se ha dicho, que la ciudad de Quilali estuviera en poder de los partidarios de Sandino, pues dicha ciudad fué ocupada por las fuerzas conservadoras los primeros días de la guerra civil.

Al norte de Ocota se ha refugiado una partida de rebeldes, perseguida por las tropas gubernamentales.

Se sabe que un fuerte contingente de liberales ha logrado traspasar la frontera hondureña.

Estancia saqueada

NUEVA YORK, 7.—Noticias de Managua dicen que en una estancia próxima a Achupaca un grupo de combatientes, capitaneados por Fernando Soro, se ha apoderado de las cosechas y de los ganados y ha secuestrado a sus moradores.

El Presidente espera poder poner término a estos hechos, que con tanta frecuencia se repiten desde la disolución del ejército revolucionario.

Un manifiesto de Sandino

MANAGUA, 7.—El general Sandino, que se encuentra en Stromghold, ha publicado un manifiesto en el que dice que el Presidente Díaz es un lacayo de los Estados Unidos.

Termina Sandino afirmando que él y los suyos lucharán hasta morir por la libertad de Nicaragua.

Otro barco de guerra a Nicaragua

NORFOLK (Estado de Virginia), 7.—El crucero "Milwaukee" ha recibido orden de estar preparado para salir hacia Nicaragua, a fin de reforzar la escuadra norteamericana.

Información de Lisboa

Los preparativos electorales.—La Conferencia hispanolusa.—Los saltos del Duero

LISBOA, 7.—Todos los partidos políticos se muestran en actitud indecisa ante las próximas elecciones presidenciales. Los nacionalistas todavía no se han reunido ni han tomado tampoco resolución alguna; la Comisión ejecutiva de la Unión liberal republicana se ha reunido, pero no ha resultado definitiva nada; los socialistas, que electoralmente sólo valen como elementos de cooperación tampoco han resultado nada, e igualmente la izquierda democrática.

El Consejo político de la causa monárquica ha celebrado una reunión para tratar del mismo asunto. Oficialmente, la causa monárquica se desentiende de la elección presidencial y deja a sus partidarios en amplia libertad para proceder individualmente como quieran.

Ayer ha terminado sus trabajos la sección de Ferrocarriles de la Conferencia Económica hispanolusa. En la sección de hoy se ha estudiado un proyecto presentado por Fernando Sousa, en el cual, después de estudiar los enlaces ferroviarios, concluye que es necesario establecer obras destinadas a facilitar las relaciones internacionales entre los dos países y mejorar los servicios ferroviarios bajo el doble punto de vista policial y aduanero.

D. César de la Mora, y don Luis Sánchez Cuervo, de la Sociedad de Electrificación Industrial, de Madrid, han cumplimentado a los ministros de Comercio y Negocios Extranjeros, con los que conferenciaron sobre los saltos del Duero.

El ex Rey de Bulgaria

LISBOA, 7.—Hoy ha pasado por Lisboa a bordo del "Sierra Morena" el ex Rey Fernando de Bulgaria, el cual desembarcó y visitó algunos monumentos importantes. Se negó a hacer declaraciones. El "Sierra Morena" ha llevado anclas anoche con el ex Rey a bordo.

Un Buda de oro

TOKIO, 7.—Una Delegación budista japonesa saldrá de Kobe el día 19 para ir a dar las gracias al rey de Siam, que ha regalado a los budistas japoneses una estatua de Buda en oro.

Un decreto financiero italiano

ROMA, 7.—Con relación a la reforma monetaria se ha publicado un decreto por el cual se establece que todas las instituciones de carácter público, sociales o comerciales, deberán en lo sucesivo obtener la previa autorización del Gobierno para concertar operaciones con el extranjero.

Noticias del Extranjero

La ejecución de dos asesinos en Londres

LONDRES, 7.—Esta mañana se han llevado a cabo dos ejecuciones. Una, la del asesino Goutter, que asesinó a una joven dactilógrafa. Fué ejecutado en la prisión de Wandsworth, de Londres. La otra ejecución ha correspondido al asesino Thomas, que mató a su mujer, y se verificó en la prisión de Bolton, en el condado de Lancashire.

Italia y la Sociedad de Naciones

ROMA, 7.—El señor Yotaro Sujimura, subsecretario general de la sección de la Sociedad de Naciones, ha llegado a esta capital para intercambiar algunas ideas sobre las cuestiones más importantes que se debaten en Ginebra.

Hoy ha sido recibido por el señor Musolini.

Un duelo entre periodistas

ROMA, 7.—El "Impero" publica un despacho de Bolonia diciendo que con motivo de una polémica de Prensa se han batido a sable el director del "Impero", señor Settimelli, y el director del "Rosto del Carlino", señor Cesarini Storza, resultado éste con una herida en la cara de 10 centímetros de longitud.

Una estrella fugaz, desconocida de los astrónomos

MILAN, 7.—El Observatorio Real de Nápoles, publica una nota, que dice:

"Ayer, por la mañana, a las nueve y diez, el astrónomo De Guerrien vió formarse súbitamente en la dirección Oeste del firmamento una mancha verdaosa prolongada, que se destacaba claramente. El fenómeno duró algunos minutos. Debíó ser una estrella fugaz muy luminosa, no estudiándose el fenómeno por no estar enterados los astrónomos."

No es cierto el Pacto italogriego

ATENAS, 7.—Se considera desprovista de todo fundamento la noticia de que se había concertado un pretendido acuerdo entre Grecia e Italia.

Sofía celebra el 50 aniversario de su independencia

SOFIA, 7.—La capital celebra hoy el 50 aniversario de la liberación del yugo turco, obtenida con el concurso del ejército ruso.

Con este motivo se ha cantando un solemne Tedeum en la catedral y se han depositado numerosos ramos de flores al pie del monumento erigido en memoria del Zar libertador.

Yugoeslavia.—Las relaciones intelectuales y económicas con Checoslovaquia

BELGRADO, 7.—La opinión pública en Checoslovaquia se ocupa mucho del acuerdo especial que se realizará con el reino de los serbios, croatas y eslovenos para reglamentar con más precisión las relaciones intelectuales y económicas entre los dos países.

La convención referente a la colaboración intelectual está ya definitivamente elaborada. La que se refiere a la colaboración económica lo estará también después del arreglo de algunas cuestiones pendientes.

La repoblación forestal en La Coruña

LA CORUÑA, 7.—Se conoce el avance del proyecto de repoblación forestal aprobado por la Diputación, que afecta a cerca de 42.000 hectáreas, comprendiendo en ellas los montes públicos sometidos a la administración de Fomento. El total de la superficie a repoblar representa la quinta parte de los montes baldíos en esta provincia. La Diputación contribuirá a los gastos con el 50 por 100 de su importe.

Encalla el barco-escuela belga "Avenir"

PALM BEACH, 7.—El buque-escuela belga "Avenir" ha lanzado un mensaje por telegrafía sin hilos, anunciando que se halla en situación peligrosa cerca de la costa. En vista de ello han salido varios vapores de los puertos de la Florida en auxilio de aquél.

PALM BEACH (Florida), 7.—Noticias posteriores del barco-escuela belga "Avenir" dicen que el barco ha encallado, pero que su situación no es peligrosa por ahora. Se espera que pueda ponerse a flote y reparar las averías por sus propios medios. Actualmente hay un remolcador al lado del barco encallado, por si éste necesita ayuda.

Los alumnos continúan a bordo.

La noticia, confirmada

AMBERES, 7.—La Asociación Marítima de Amberes ha recibido del Lloyd de Londres un despacho confirmando que el buque-escuela "Avenir" ha encallado en un banco próximo a la isla de Bahama (en el mar de las Antillas), habiéndose enviado socorros.

Del encallado buque no se ha recibido hasta ahora ningún mensaje directo.

De Barcelona

Dos hombres destrozados por un tren.—Anciana arrrollada y muerta por un tranvía.—La agresión de un somatenista BARCELONA, 7.—Comunican de Figueras, que anoche se descubrió un accidente que costó la vida de dos hombres, los cuales quedaron horriblemente mutilados por un tren. Debido a los destrozados que se hallaban los cadáveres, no pudieron ser identificados.

El accidente ocurrió en las inmediaciones de Figueras, a pocos metros del túnel de Culera, suponiéndose que se debió a la imprudencia de las víctimas al querer atravesar la vía, a pesar de la obscuridad y del gran número de trenes que circulan por aquel lugar.

Los cadáveres fueron descubiertos por un empleado de la Compañía, y se cree que por encima de ellos habían pasado ya varios trenes.

A última hora de la tarde, en la calle de Muntaner, entre las de Mallorca y Provenza, un tranvía de la línea 58 arrolló a la anciana de setenta y cuatro años Filomena Pares viuda, produciéndole gravísimas heridas a consecuencia de las que falleció al ingresar en el Dispensario de la Universidad.

Ante el juez del Norte, que instruye el sumario por agresión del somatenista Felipe Drago, que resultó gravemente herido, se ha presentado uno de los jefes del Somaten con una carta recibida del agresor, en la que éste le devuelve el "carnet", dándose de baja en el Instituto citado y diciendo que ha huido de Barcelona. El herido continúa en igual estado de gravedad.

¿Es una simple fantasía o una realidad?—Otros sucesos

BARCELONA, 7.—Ayer tarde se persiguió en la Jefatura de Policía una mujer que dijo llamarse Margarita Sala Sáinz, de veinticuatro años, habitante en la calle de San Gil, número 17, manifestando que el día 4 de noviembre último se presentó en su domicilio su novio, no reconocido por su padre. Dicho sujeto la invitó a dar un paseo en unión de su hijo; pero al llegar al portal, el José la dijo que recogiera un abrigo del niño, pues podía la criatura sentir frío. Así lo hizo Margarita; más, al volver al portal, el José había desaparecido, en unión de la criatura.

Pasados unos días volvió a su casa, diciéndola que el niño estaba bien y que no se preocupara, prometiéndola que, pasados unos días iría a buscarla. Así lo hizo su amante, y al salir a la calle con él la dió caramelo que, sin duda, estaba narcotizado, ya que no recuerda lo que pasó, viendo, al despertar, que se hallaba en la estación de Zaragoza. Su desesperación subió al punto al notar que le faltaba el monedero, en el que guardaba 125 pesetas. En cambio se encontró en el bolsillo un billete del ferrocarril hasta Madrid y una carta sin firma pero que cree que es de José, en la que le decía que se quedaba en Zaragoza en busca de trabajo y que, tan pronto como lo encontrara, iría a buscarla. Pidiendo limosna regresó Margarita a Barcelona, y una vez en esta capital, y como no tuviera noticias ni de José ni de su hijo, ha dado cuenta de todo lo anterior a las autoridades.

En la calle de Casañas, detrás del Gobierno civil, ha sido hallado esta noche un hombre muerto, que, según dictamen facultativo, pereció por hambre y frío. El cadáver fué trasladado al Depósito del hospital Clínico.

Un sujeto llamado Antonio García Llopis ha denunciado que estos días repartió en diversas participaciones el billete número 27.857 el cual le ha sido sustraído hoy.

Ha dado cuenta del hecho, por sí dicho número resultara premiado.

Una nota del Consulado de la República Argentina

BARCELONA, 7.—El Consulado general de la República Argentina ha enviado una nota a los periódicos, que dice:

"Informaciones indudablemente no malintencionadas, pero a todas luces erróneas, han hecho afirmar a un estimado colega de Madrid que la Gramática de la Lengua Española había sido excluida entre los libros de texto de la República Argentina, derivándose de esta circunstancia comentarios antojadizos acerca del españolismo del ministro de Instrucción pública de aquel pueblo, por tantos conceptos predilecto para España. No hay tal exclusión ni cosa que se le parezca. Los libros de texto de la República Argentina están sometidos, antes de autorizarse su empleo, a un examen previo, que solicitan, por sí o por medio del representante, los autores o editores de los mismos. Esa tarea de examen previo compete a un Tribunal, compuesto por verdaderos especialistas en cada materia. Si ese Tribunal no incluyó entre los libros de texto de uso autorizado la Gramática española de la Real Academia se debe, sencillamente, al hecho de que nadie solicitó jamás su incorporación al repertorio de libros escolares argentinos.

La Comisión pues, no podía ser más papista que el Papa; por eso se concretó a señalar ese libro entre los de consulta. Fuera de que prescribir el libro, que pudiéramos llamar base de la enseñanza del castellano, hubiese resultado una monstruosidad, ese caso insólito se hubiera producido en cualquier circunstancia menos en las actuales, en que dirige la instrucción pública argentina un universitario, como el doctor Antonio Sagarna, hijo de españoles, que se ufana de su origen, que en decretos, resoluciones y actos personales lleva dadas cien pruebas del respeto a España y a su lengua por cuya conservación, precioso legado, se ha ocupado, especialmente con la creación de cátedras de lectura y declamación.

La fiesta de Reyes

La Familia Real en San José y Santa Adela

En el hospital de San José y Santa Adela se celebró ayer tarde el anual reparto de juguetes a los niños pobres, al que asistieron SS. MM. las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, las infantas doña Cristina, doña Beatriz, doña Isabel y doña María Luisa; las duquesas de Medinaceli, San Carlos y Victoria la marquesa de Valdeiglesias, las condesas de Here-

dia Spinola y viuda de Catres; el director del hospital, doctor Nogueras, y los médicos señores Luque, Serrada y demás personal facultativo. También asistieron las Hermanas de la Caridad y enfermeras de la Cruz Roja que prestan servicio en el Hospital.

El reparto de juguetes se verificó en el nuevo edificio del dispensario, entregándose a los niños que durante el año han sido asistidos en las consultas un juguete, una naranja, un rosco y una pieza de pan, de kilo.

Sus Majestades y demás personas de la Familia Real hicieron personalmente el reparto, y distribuyeron 366 juguetes.

La fiesta del Casino de Clases

El Casino de Clases ha celebrado la festividad de Reyes con los siguientes actos:

Salió del Gobierno Militar una brillante cabalgata, a la que precedía un heraldo a caballo, llevando una gran estrella luminosa; seguían a continuación los batidores y bandas de trompetas de Húsares de la Princesa; los Reyes Magos, montados en briosos caballos y seguidos de multitud de niños conductores de varios muñecos, montados de juguetes; en último término figuraba nlos batidores y trompetas de Pavia.

Dos grandes filas de soldados con hachones encendidos rodeaban de fantástico aspecto la comitiva, ya que el acto se celebró en las primeras horas de la noche.

En el Casino fueron recibidos los Reyes por todos los socios, presididos por el gobernador militar y amenizando el reparto, que se verificó acto seguido, una banda de música.

En Marruecos

MELILLA, 7.—Con gran brillantez se ha celebrado la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Casino Militar con la cooperación de la Junta municipal.

En el vistoso cortejo figuraban, además de los Reyes orientales, centenares de soldados europeos e indígenas, bandas de música y "nubas".

La cabalgata recorrió varias calles, siendo presenciada por el vecindario en masa.

En el Roperio de Santa Victoria, que preside la esposa del general Gómez Carrasco, se celebró el segundo reparto de millares de prendas entre los niños.

Asistieron las autoridades, y se envió un telegrama a la Reina comunicándole el reparto efectuado.

Cinematografía

El "mal de Klieg" en los estudios cinematográficos

Se llama así esta enfermedad por ser éste el nombre del inventor de los potentes reflectores eléctricos que se usan en los estudios cinematográficos para impresionar las escenas interiores de las películas. El "mal de Klieg" hace todos los días innumerables víctimas entre los artistas que se ven obligados a exponer la vista durante varias horas a la acción directa de los poderosos rayos de los reflectores Klieg. Afortunadamente los actores y actrices que tomaron parte en la impresión de las escenas de la película titulada "La colegiala activa" se vieron libres de los peligros de esta afección de la vista, gracias a que las escenas de este interesante film, del que son protagonistas Bébé Daniels y James Hall, fueron realizadas casi en su totalidad al aire libre, bajo la acción directa, no de los dañinos rayos Klieg, sino de los benéficos y saludables del ardiente Febo, el cual brilló durante tres semanas consecutivas, sin duda para favorecer la impresión de esta bella película, en el clarísimo y despejado cielo de California.

Las escenas principales de esta producción, que nuestro público tendrá oportunidad de admirar en breve, fueron impresionadas en el intenso campo de deportes de la Universidad californiana. En su interpretación intervinieron, además de James Hall Bébé Daniels, el actor cómico El Brendel, cuyo nombre se hizo famoso en el Winter Garden, de Nueva York, del cual pasó al estudio cinematográfico de la Paramount para interpretar un papel de importancia en la película especial "Baller Ruso". Interpretando el gracioso papel de Canuto en "La Colegiala activa". El Brendel tiene ocasión de demostrarnos que es un consumado actor cómico a quien espera grandes triunfos en la pantalla. Charles Paddock figura también en el reparto de esta película y no necesita presentación, pues la fama que tiene de ser el corredor más ligero del mundo queda bien patente y demostrada en esta producción.

Además de ser campeón mundial de pedestrista, Paddock es un excelente actor que hace atractivo cualquier reparto.

Como director lo ha sido de la película "La Colegiala activa" el reputado Clarence Badger, a quien se deben otros recientes triunfos cinematográficos

"Amanecer"

En breve se estrenará esta sensacional y portentosa producción cinematográfica presentada por la casa Fox.

Ya por referencias de Norteamérica se sabía que esta película fué calificada en concurso como la mejor producida el año pasado, consiguiendo el número uno; al verla en la prueba privada hemos podido convencernos de que es verdad.

En muchas ocasiones se ha dicho que el triunfo de la cinematografía americana obedecía a la abundancia de dólares. Sólo faltaba alma a sus películas y ya lo ha conseguido. ¿Qué hacía falta para conseguirlo? Directores europeos de temperamento? Pues yo los tienen; no uno, sino varios.

"Amanecer" es obra de un ser sobrenatural, de un mago o de un brujo; no se concibe otra cosa. Y ese mago o brujo no es otro que F. W. Murnau, el creador de "Faust", de la U. F. A., que vimos esta temporada. Solamente un hombre de esta categoría es capaz de realizar la formidable película que nos ocupa, sacando de un asunto trivial un monumento cinematográfico.

Sorprendente es la presentación de planos maravillosos, con unos desplazamientos que asombran y unas combinaciones que vuelven loco al espectador a poco conocimiento técnico que posea. Además tiene la cinta en total unos veinte rútolos.

Janet Gaynou y George O'Brien realizan una labor insuperable. Ya a Janet Gaynou hemos tenido ocasión de apreciarla; no ha mucho en "El séptimo cielo"; pero sobre todo a O'Brien. Se ve claramente la mano de Murnau. Nunca ha realizado labor tan acabada.

Retrospectivas

El martes aciago

La división que hiciera de sus estados el rey Jaime I de Aragón, a la muerte de su hijo primogénito Alfonso, en favor de sus restantes hijos D. Pedro y D. Jaime, provocó serios disturbios entre los grandes del reino, divididos en bandos a favor de uno y otro príncipe.

Estas disensiones no mitigadas con el matrimonio del Infante D. Pedro, con doña Constanza, hija de Manfredo de Sicilia y de doña Beatriz de Saboya, cuyo enlace había de valer más tarde a Aragón, la adquisición del reino de Sicilia, unidas al quebrantamiento de sus fuerzas, produjeron al batallador monarca aragonés una enfermedad que puso en peligro su vida.

Convaleciente aun de ella y encontrándose en Jativa, tuvo noticias de la sublevación de los mozos que habían quedado en Valencia, los cuales en numeroso número, se habían apoderado de Luxen.

Encomendó D. Jaime, a sus mejores capitanes, el inmediato auxilio de los suyos y el castigo de los sublevados, y aquellos al frente de sus tropas marcharon animosos al cumplimiento del mandato.

La mala organización de los combates o las desacertadas medidas del mando, dieron por resultado, una desastrosa y horrible derrota de las huestes cristianas.

El trágico suceso, lo describe Zurita en sus "Anales de la corona de Aragón" en estos términos: "Llegaron a Luxen, los nuestros muy cansados y fatigados del grande calor que hacía; y a la vista de Luxen, descubrieron los enemigos, que eran quinientos de a caballo y tres mil de a pie; y tuvieron con ellos una muy brava batalla, y fueron los nuestros vencidos y murieron D. García Ortiz de Azagra y un hijo de D. Bernardo Guillén de Entenza y tanta gente de a caballo y de a pie de Jativa, que quedó aquella Villa por este destroz muy yerma; y por esta causa se dio Marsilio escribe, se decía aún en un tiempo, por los de Jativa", el martes aciago". Mariana, también registra en su historia, el desastre de los aragoneses y valencianos y dice: "el estrago fué tal y la matanza, que desde entonces comenzó el vulgo a llamar aquel día, que era martes, de mal augurio y aciago".

Aquella horrible derrota de sus huestes impresionó profundamente a don Jaime y sintiendo agravarse su dolencia, entregó el mando del ejército a su hijo Pedro, encomendándole la prosecución de la campaña, que no sin algunos más reveses, pudo ser por fin dominada.

Poco tiempo después, sucumbía en Valencia (1276, Julio día 27) el anciano Rey, muy llorado de todos y que mereció el dictado de "Conquistador" con que se le conoce en la Historia.

El temporal se recrudece en Inglaterra

LONDRES, 7.—Tanto en la capital como en provincias reina un violentísimo temporal. En muchos lugares están interrumpidas las comunicaciones de todas clases. Se tienen noticias de que, a consecuencia del hundimiento de un muro, ha habido muertos y heridos.

En Tilbury, el vapor "Rarmak", que salía del dique, fué a chocar, impulsado por el viento, contra el vapor "Mooltan". El primero resultó con destrozos de alguna importancia en el puente.

LONDRES, 7.—A consecuencia del temporal quedaron hoy suspendidos en el aeródromo de Croydon los servicios aéreos de la línea Londres-París.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Aumentan las posibilidades de Mr. Hoover

NUEVA YORK, 7.—Dicen de Kansas City que el presidente del Comité nacional republicano, Mr. Butler, ha declarado que la posibilidad de una reelección de Mr. Coolidge estaba necesariamente excluida; pero que hay pocas probabilidades de que acepte presentar su candidatura. Por el contrario, las probabilidades de Mr. Hoover aumentan rápidamente, tanto en el Este como en el Oeste. El cuartel general de Hoover para su campaña de propaganda ante las elecciones se abrirá próximamente en esta capital.

El segundo centenario de Washington

NUEVA YORK, 7.—El Comité de organización de la Exposición internacional anuncia que ha presentado un proyecto para celebrar una Exposición internacional en Nueva York el año 1932 con objeto de conmemorar el 200 aniversario del nacimiento de George Washington.

En dicho proyecto, entre otras construcciones colosales, figura la de un estadio atlético con 200.000 asientos. Con la edificación de dicho estadio será posible celebrar en Nueva York los Juegos olímpicos de 1932.

La guerra en China

Se ignora el paradero del representante chino en Moscú

PEKIN, 7.—El ministerio de Negocios chino ha entregado una nota al encargado de Negocios francés, rogándole que comunique a su Gobierno el deseo de China de que Francia realice gestiones, a fin de lograr saber el paradero del representante de China cerca del Gobierno de los Soviets, y del cual no se tienen noticias desde el día 31 de diciembre pasado.

El Gobierno chino está alarmado por el paradero de su representante en Moscú, pues, a pesar de haber intentado ponerse en comunicación con él, no lo ha conseguido, y teme que este representante haya sido objeto de alguna represalia por parte del Gobierno de Moscú, por la expulsión de los representantes soviéticos en China.

El segundo oficial de la Legión soviéti-

ca en esta ciudad, que tiene aquí todavía su residencia, no ha sido informado de esta nota del ministerio de Relaciones Exteriores.

Actividad comunista

HON-KONG, 7.—Un despacho de la T. S. H., recibido en esta capital, procedente de Swatow, dice que los elementos comunistas dan muestras de gran actividad en la región de Swatowwabus, donde han ejecutado a gran número de cristianos chinos.

Movimiento contrario a Chang-Kai-Sek

HONG-KONG, 7.—Un "radio" de Cantón dice que el general anticomunista Li-Chai-Sun, cuyas tropas recuperaron recientemente la ciudad, hizo ayer su entrada triunfal en Cantón, tomando nuevamente el mando, del que fué desposeído durante tres días por el régimen comunista.

En las provincias de Kwantung y Chansi, la población se prepara con el fin de unirse al movimiento iniciado en las de Hupei y otras del Asia central, para oponerse por todos los medios a la influencia de Chang-Kai-Shek, que ha vuelto a asumir los cargos de generalísimo del Ejército nacionalista y jefe del Gobierno de Nankin.

El dictador Vaidemaras no cumple los compromisos que contrajo en Ginebra

KOWNO, 7.—El periódico "Lietuvos-Zinuis", dice que los ministros plenipotenciarios de Francia y de la Gran Bretaña han realizado una gestión urgente cerca del señor Vaidemaras para recordar al dictador lituano el respeto a los compromisos que contrajo en Ginebra e invitarle a abrir lo antes posible negociaciones con Polonia.

El periódico añade, que se espera que Francia ponga todos los medios con objeto del rápido cumplimiento del acuerdo de Ginebra.

DEPORTES

Boxeo.—Uzcudun contra Tunney

NUEVA YORK, 7.—El diario "Evening World" dice que el boxeador Tunney tiene la intención de luchar con el español Paulino Uzcudun, en un "match" decisivo. La misma intención abriga con respecto a Dempsey. Ambos combates tendrían lugar en el corriente año.

Agrega el periódico que el "match" entre Tunney y Uzcudun se celebrará probablemente en los Angeles en el próximo mes de Julio.

Uzcudun contra Rojas y Godfrey

NUEVA YORK, 7.—El "manager" de Paulino Uzcudun anuncia que éste se propone combatir con Quintín Rojas el día 29 de este mes y más tarde con el negro George Godfrey, de los Angeles.

Este encuentro se llevaría a cabo el 16 de Febrero, fecha provisional aún, por no haberse firmado todavía el correspondiente contrato.

Teatro de la Zarzuela

La temporada de ópera que se desarrolla en el teatro de la Zarzuela, adquiere cada día que transcurre un máximo interés artístico, que se refleja en el repertorio de las óperas representadas y en la brillantísima interpretación que han tenido las obras cantadas hasta el momento presente.

Mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, última representación de "El barbero de Sevilla", partitura que la diva Conchita Supervia canta con arte insuperable en cuya obra se reveló como un gran tenor Juan García. En dicha ópera cantan también Fregossi, Romito y Scattola, perfectos intérpretes de sus respectivos personajes.

La representación de "El barbero de Sevilla" que tendrá lugar mañana, será la última de dicha ópera, despidiéndose del público Juan García, que cantará a petición de muchos de sus admiradores, jotas, al finalizar la función.

El martes, día 10, gran acontecimiento artístico, poniéndose en escena la preciosa ópera de Rossini "La italiana en Argel", representación que puede considerarse como un estreno ya que la citada ópera no se canta en Madrid hace muchos años hasta el extremo de ser desconocida para la presente generación.

"La italiana en Argel" será cantada por Conchita Supervia, Ederlé y Bettolini, tenor y bajo, respectivamente, que harán su presentación. Pina Raimondo, Carlos Scattola, Antonio Muñoz y Carlos del Pozo, artistas consumados, y dirigirá la orquesta el maestro Arturo Saco del Valle.

Las ruinas de un pueblo de hace un siglo

El mar las devuelve

LONDRES, 7.—Los vecinos de Walton-on-the-Noze, parte del cual fué engullido por las aguas a principios del siglo pasado, acaban de ser espectadores de un fenómeno extraño. En la mañana del día de ayer las aguas del mar se retiraron a una distancia desastrosamente, y cuando ya alcanzó un límite la baja marea, a cuatro kilómetros del pueblo, surgió del mar la torre de una iglesia, alrededor de la cual flotaban gran cantidad de algas marinas.

La torre solo fué visible pocos minutos los suficientes para impresionar a los crédulos pescadores, que recuerdan haber oído hablar de un pueblo sepultado en el océano hace muchos años y aseguran haber oído más de una vez el son de las campanas de la iglesia sumergida, siempre que sus barcas pasan por sus proximidades.

Lloyd George llega a Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 7.—Ayer llegó a este puerto el ex primer ministro inglés Lloyd George. Durante su estancia será huésped del Gobierno brasileño.

Firma del Rey

Promoviendo al empleo de general de división al de brigada D. Federico Souza Regoyos.

Idem al general de brigada D. Antonio Losada Ortega.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Gonzalo González de Lara.

Idem al coronel de Ingenieros marqués de González Castejón.

Idem al coronel de Caballería D. Leopoldo García Boloix.

Nombrando director general de Instrucción y Administración al general de división D. Antonio Losada Ortega.

Idem, jefe de sección del Ministerio de la Guerra, al general de brigada, D. Virgilio Cabanellas Ferrer.

Idem director de la Academia general militar al general de brigada D. Francisco Franco Baamonde, que actualmente manda la primera brigada de Infantería de la primera división (Madrid).

Idem, nombrando general de la primera brigada de Infantería de la primera división, al general D. Amadeo Balmes Alonso.

Idem jefe de la circunscripción de Lache, al general de brigada D. Emilio Mola Vidal, que actualmente manda la segunda brigada de Infantería de la dozava división.

Idem general de la segunda brigada de la dozava división, al general D. Gonzalo González de Lara.

Gacetillas teatrales

EL EXITO DEL AÑO 1928.—Lo será, lo es ya, mejor dicho, la nueva versión—seis cuadros nuevos—de la revista de gran éxito "Noche loca", en cuyos cuadros son aplaudidísimos la hermosa estrella Antofia Torres juntamente con Manolo Titos, en el cuadro argentino; en el titulado "¡Ladrón, que te voy a dar!", la escultural Cortesina y Alady. En "Danza guerrera" las chicas de Maravillas y en todos la Empresa, el maestro Alonso y Campúa y Vela por un derroche inspiración y gracia.

NOTICIAS

Honrosa distinción.—Nuestro querido amigo el ilustre escritor, poeta y polígrafo Excmo. Sr. D. Adolfo de Sandoval ha sido elegido académico de la Real de Buenas Letras de Barcelona. Honor mercedísimo, por el cual felicitamos cordialmente a Sandoval, quien ya pertenecía a otras cuatro Reales Academias.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA (Ópera).—A las cinco y media, "El barbero de Sevilla".

CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto, "Via Crucis".

LARA.—A las cuatro, a las seis y media y diez y media, "Los mosquitos".

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, "Dale un beso a papá" (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis, "Tambor y Cascabel".—A las diez y cuarto, "Tambor y Cascabel".

ESLAVA.—A las cuatro, La Magdalena te guío" y "Las castigadoras".—A las seis y cuarto y diez y media, enorme éxito de "El tiro de pichón".

COMICO.—A las cuatro (popular), "Los lagarteranos".—A las seis y media y diez y media, "¡La pena me mata!".

FUENCARRAL.—A las cuatro, "Mañanita de San Juan" y "Angela María".—A las seis y media, "La propia estimación" (reestreno) y Antonio Hernández, concertista de guitarra.—A las diez y media, "Román, el rico", y Antonio Hernández (despedida).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Laura Bonet, Pilar Galán, Pilar Titán, Vitale Orive, Aurora Sáiz, Carmen Chinchilla, Hermanos Marbel, Paquita Garzón.

MARAVILLAS.—A las cuatro y cuarto, seis y media y diez y media, "Noche loca" (segunda versión).

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, extraordinario programa por la gran compañía de circo. Éxitos grandiosos de los recientes "début".

PARA EL LUNES

ZARZUELA (Ópera).—No hay función.

CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto, "Via Crucis".

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media, "Los mosquitos".

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, "Dale un beso a papá" (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA.—A las seis, "Tambor y Cascabel".—A las diez y cuarto, "Tambor y Cascabel".

ESLAVA.—A las seis y cuarto, "Las castigadoras" y Sancha Goudine (gran éxito).—A las diez y media, "El tiro de pichón".

COMICO.—A las seis y media (popular), "Los lagarteranos".—A las diez y media, "¡La pena me mata!".

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, "La propia estimación".—A las diez y media, "Román, el rico".

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Laura Bonet, Pilar Galán, Pilar Titán, Vitale Orive, Aurora Sáiz, Carmen Chinchilla, Hermanos Marbel, Paquita Garzón.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media, "Noche azul" (segunda versión de "Noche loca". Éxito sin precedentes.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, extraordinario programa por la gran compañía de circo.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas. I.—Teléfono 54-912

El problema de los sin trabajo en Inglaterra

La Comisión de transferencia de obreros ingleses organizará la emigración a los puntos en que haya escasez de mano de obra

LONDRES, 7.—Ayer se ha nombrado la Comisión encargada de organizar la emigración de los obreros de las regiones de Inglaterra en que haya exceso a aquellos lugares en que pueda faltar la mano de obra.

Se ha pensado principalmente en los mineros, uno de los oficios más castigados por el paro forzoso, pero no se limitarán a ellos las gestiones de la Comisión, sino que atenderán a todas las industrias.

El Comité debe entenderse con el Comité permanente de la emigración a los dominios, y se cree que en algunos de éstos sobre todo en el Canadá, se podrá organizar en bastante escala la instalación de obreros ingleses o, al menos, la emigración golon-drina.

El consejero financiero del Comité para la emigración a los dominios ha salido para el Canadá, donde se reunirá con el secretario de dominios Amery, que llegará pronto a ese país, de regreso de su viaje por el Imperio.

Ambos deben celebrar una importante conferencia con el Gobierno canadiense, al que someterán un amplio proyecto de asistencia de los emigrantes ingleses.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 15 DE FEBRERO DE 1928

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan que desde 15 de febrero próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Clases de Valores: Obligaciones de Barcelona a Alsacia y a San Juan de las Abadesas, valor líquido del cupón, 10,28 pesetas; obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, 11,44.

Los pagos se efectuarán: En MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO: En el Banco de Bilbao. En SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander. En VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.—Madrid, 21 de diciembre de 1927. El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La vida en provincias

Doce millones en billetes a Valencia VALENCIA, 7.—Procedentes de Madrid han llegado cuatro empleados de la Casa de la Moneda con varios bultos que contenían gran cantidad de billetes del Banco de España para esta sucursal. Se calcula la cantidad transportada en 10 o 12 millones de pesetas, pues por los portes se han abonado 700 pesetas.

El puente romano de Tordesillas VALLADOLID, 7.—Ha quedado restablecido condicionalmente, en medidas prudenciales, el tráfico en el puente romano de Tordesillas, que se hundió el 23 del pasado en un tramo de 30 metros.

Los ingenieros, personal técnico y demás obreros desplegaron actividad tal, que ayer quedó restablecida la circulación para automóviles de turismo y vehículos de poca carga.

En breve, cuando la obra quede totalmente consolidada, se autorizará el tránsito para toda clase de carruajes.

Pésame por la muerte del obispo de Guadix LAS PALMAS, 7.—La noticia del fallecimiento del obispo de Guadix, don Angel Marquina, ha producido general sentimiento en esta población donde ejerció su apostolado episcopal durante ocho años, y en la que dejó huellas eternas de su celo, virtud y sabiduría.

La Prensa dedica al ilustre fallecido sentidas necrologías, en las que lamenta la pérdida valiosa para el Episcopado por su humildad y abnegados trabajos apostólicos. El alcalde de esta ciudad, ha telegrafiado a Guadix en nombre de la ciudad, dando el pésame a los familiares del finado obispo.

Electrificación de un ferrocarril PALMA DE MALLORCA, 7.—Parece que próximamente se procederá a la electrificación del tren de Palma a So-

ller, cuyos beneficios alcanzarán al turismo. Se espera que estén terminados los trabajos a fines de este verano.

Don Ignacio Bauer, que ha pasado algunos días en estas islas, ha manifestado el propósito de construir aquí una delegación de las bibliotecas hispanoamericanas, de cuya Patronato es presidente.

El primado se despide de Burgos BURGOS, 7.—El "Boletín Eclesiástico" publica una alocución, en la que el cardenal Segura se despide de la archidiócesis de Burgos con motivo de su elevación a la Silla Primada.

En ella, después de recordar los hechos principales de los once meses que ha regido esta archidiócesis, exhorta a todos a conservar íntegra la fe de nuestros mayores, a fin de que la grandeza de la Historia de España, tejida en el hilo de oro de las tradiciones religiosas, no se interrumpa.

Un contralmirante de la Argentina CADIZ, 7.—El señor Gabéndez, contralmirante de la Armada de la Argentina, ha llegado en el "A. Expreso". El motivo de su viaje es asistir a las pruebas oficiales de los destructores "Cervantes" y "Garay", cuyas piezas de artillería se hallan ya totalmente montadas.

Ha llegado una Comisión de concejales del Ayuntamiento de Cartagena, que viene a entregar una p'aca a los marinos argentinos del "Garay" y el "Cervantes". Fueron recibidos por las autoridades.

—Han comenzado los trabajos de reparación del cable Cádiz-Arcila, interrumpido desde junio último.

Seis caballos de carreras CADIZ, 7.—Procedente de Buenos Aires ha llegado el vapor "Skandam". Trae abundante carga y gran número de pasajeros. Entre otras cosas, es portador de seis caballos de carrera, con destino al duque de Peñaranda.

Un supuesto accidente al Rey de Bélgica

BERNA, 7.—La Agencia telegráfica Suiza dice que la información publicada por un diario inglés acerca de un supuesto accidente de "bobsleigh", en Saint Moritz, ocurrido al Rey de Bélgica, constituye una pura fantasía.

Se decía que en un choque había sufrido una contusión.

El presidente de Irlanda irá a Washington

WASHINGTON, 7.—El presidente del Estado libre de Irlanda, Sr. William T. Cosgrave, visitará esta ciudad durante la última semana del mes actual. El elemento oficial tiene el proyecto de dispensar al presidente de Irlanda una cariñosa acogida, para lo cual se han ultimado ya los detalles de la estancia del Sr. Cosgrave en Washington.

El día 23 de enero, fecha de la llegada del ilustre viajero, por la tarde, el señor Cosgrave visitará al presidente Coolidge en Casa Blanca. Al día siguiente se dará en la residencia del presidente de los Estados Unidos un "lunch" en honor del presidente e Irlanda, al que asistirá todo el elemento oficial.

El secretario de Relaciones Exteriores, Sr. Kellogg; el embajador de la Gran Bretaña, sir Howard; el ministro del Canadá, Vicent Massey, y el ministro de Irlanda, Sr. Smiddy, han organizado también banquetes de gala en honor del Sr. Cosgrave.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles y tranvías', 'Valores extranjeros', 'Moneda extranjera'.

La guerra fuera de ley

Entrega de la respuesta francesa a la proposición yanqui

WASHINGTON, 7.—El embajador de Francia en esta capital, señor Claudel, ha entregado ayer tarde en el departamento de Estado al señor Kellogg la respuesta del Gobierno de su país, firmada por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, relativa a la proposición norteamericana de proscripción de la guerra.

En dicha contestación se sugiere la idea de que el acuerdo a que se pudiera llegar en vez de afectar solamente a los Estados Unidos y a Francia, sea extendido a las principales naciones europeas, y, en general, a todos los países que se encuentren dispuestos a adherirse a la propuesta norteamericana.

Agrega, sin embargo, el señor Briand, que la proposición de los Estados Unidos debería ser enmendada en el sentido de consignar en el Pacto que se concluya una condena "contra toda guerra agresiva como medio de política nacional" y no una condena simple y genérica "contra toda guerra", lo cual podría referirse igualmente a las medidas de carácter defensivo.

Actitud del Gobierno británico LONDRES, 7.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se declara que no es posible emitir por ahora opinión alguna con relación al Pacto en virtud del cual quedaría declarada la ilegalidad de la guerra, del que tratan actualmente los Gobiernos de París y Washington.

En el expresado departamento ministerial se reconoce, sin embargo, que el Gobierno británico acogiera favorablemente cualquier proposición americana encaminada a extender a otras naciones el Pacto en cuestión, siempre naturalmente que se ofrecieran garantías de que las negociaciones o conferencias internacionales pueden reportar algún resultado eficaz.

La Prensa, en general, también apoya los propósitos norteamericanos con alguna reserva.

Comentarios de la Prensa italiana ROMA, 7.—La Prensa italiana dedica breves comentarios y no muy entusiastas al asunto del Pacto perpetuo de paz entre Francia y los Estados Unidos.

El "Tevere" dice a este respecto lo siguiente: "La democracia es incorregible; vuelve a cometer los mismos errores con una monotonía desesperante. Nosotros los italianos, somos opositos a la clorofomización democrática del pueblo."

El Japón irá a la Conferencia que se convoca TOKIO, 7.—Se declara, con carácter oficioso, que el Gobierno japonés acepta en principio la idea de una Conferencia internacional para adherirse al Convenio francoamericano de proscripción de la guerra.

Sin embargo, cuando llegase el caso de la convocatoria el Japón exigiría la estipulación de un compromiso previo entre los delegados, en virtud del cual las naciones representadas se abligaran a no dar por terminada la Conferencia sin que en ella hubiera recaído un acuerdo concreto sobre la cuestión.

Estas previsiones parecen atender al temor de que se repitiera lo ocurrido en la Conferencia del desarme celebrada en Washington.

Por su parte, los periódicos de esta capital publican artículos comentando con alguna extensión la proposición norteamericana.

Dichos comentarios son más bien favorables, aunque algunos diarios dudan de que dicha idea pueda ser llevada a la práctica, ya que cada Estado podría presentar reservas que, de hecho, harían nulo el Pacto, en el caso de que éste llegara a ser un hecho.

Sucesos

EN MADRID

Sustracciones A Pablo Dulce Alguacil le quitaron un billettero en la plataforma de un tranvía, en la plaza de Santa Bárbara. En el billettero llevaba 100 pesetas y documentos.

—Samuel Pérez Puigdar, de veintiseis años, domiciliado en la calle de Mendizábal, número 37, ha denunciado la sustracción de una gabardina, valorada en 110 pesetas.

Lesionado al tropezar con una rama Frente a la cárcel se cayó desde lo alto del autobús 6.308 M., al tropezar con la rama de un árbol, Félix Orisa Ramiro, de cuarenta y dos años, causándose lesiones de pronóstico reservado.

También ingresó en el mismo hospital. Por las escaleras del Metro Manuela Casado Bueno, de trece años, domiciliada en la calle del Dulce Nombre de María, número 16, tuvo la desgracia de caerse por las escaleras del Metro de la estación de Cuatro Caminos, produciéndose varias fracturas de carácter grave. Ingresó en el hospital de la Princesa.

Intento de suicidio Angela García Manchón, de sesenta y ocho años, domiciliada en la calle del Comandante Fortea, 39, sufre intoxicación de carácter grave por haber ingerido sulfato de hierro con propósito de suicidarse.

Atropello Francisco Villanueva Rico, de sesenta y ocho años, domiciliado en el callejón de Leganitos, 8, sufre lesiones de pronóstico reservado, por atropello del auto 19.640 M.

El hecho ocurrió en la calle del Duque de Osuna. Arrollados cuando iban en el estribo de un tranvía Ramón Prieto González, de diez y seis años, domiciliado en Preciados, número 50, y Claudio Rodríguez González, de veintitrés, que vive en Mañanitas, sufren lesiones de pronóstico reservado, causadas al ser alcanzados, yendo en el

estribo del tranvía 127, del disco 14, por el autobús 864, de la matrícula de Guadalajara, cuyo conductor se dio a la fuga. El hecho ocurrió en la calle de Bravo Murillo.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En el hotel de la calle de Quintana, número 42, se declaró un incendio que revistió grandes proporciones y cuya extinción lograron los bomberos después de improbos trabajos, por no encontrarse el foco del mismo. La finca sufrió daños de consideración.

—Unos desconocidos timaron por el procedimiento del sobre 175 pesetas a Avelino López de Santiago, de treinta y ocho años, que vive en la Posada de San Pablo. Hoy, en la calle de Santa Isabel, Avelino vió a uno de los timadores y lo mandó detener. Se llama éste Zacarías Suárez Gómez, de veintiséis años, que vive en el callejón de Tudescos, 6.

—Francisco Belver Bravo, de cincuenta y un años, se cayó casualmente en su domicilio Solana, 1 y 15, causándose lesiones de pronóstico reservado.

—El carpintero Faustino Montero Matobella, de veintidós años, que vive en Artistas, 26, denunció la sustracción de herramientas por valor de 50 pesetas, que tenía en una obra de la calle de Alonso Cano, esquina a Ríos Rosas.

EN PROVINCIAS

Niño muerto por un "auto" ZARAGOZA, 7.—En el paseo de Sagasta el niño de nueve años Jesús Curri Grasa, pretendió cruzar la calle en el preciso momento que pasaba el automóvil conducido por Prudencio Martínez. El vehículo arrolló al niño, el cual fué rápidamente llevado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron gravísimas heridas en la cabeza. Cuando era trasladado al hospital, falleció.

Herido por disparo casual SEVILLA, 7.—Esta tarde, en la calle del Angel, del barrio de Triana, el niño de cuatro años, Fernando Rodríguez Vilches cogió un revólver que su padre tenía escondido. El pequeño estuvo jugando con el arma y ésta se disparó, causando al niño graves heridas en la cabeza, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de Triana.

Robo sacrilego en Calahorra LOGROÑO, 7.—Comunican de Calahorra que esta mañana entre seis y ocho robaron los pectorales de los Santos Mártires, Patronos de la diócesis, San Emerico y San Celedonio, valorados en pesetas 200.000.

El gobernador civil ha enviado a dicha ciudad varios agentes de Policía de esta plantilla a fin de que procedan a la práctica de pesquisas para la captura de los ladrones, cuyo paradero se desconoce hasta ahora.

Frecuentes robos en Algeciras ALGECIRAS, 7.—La frecuencia con que se vienen sucediendo los robos, tiene alarmada a la opinión, ya que muchos de ellos quedan impunes. Entre las últimas sustracciones se cuentan 75 sacos de cemento.

Accidente del trabajo BADAJOZ, 7.—En los talleres de Fosfatos de Logrosán, de Villanueva de la Serena hizo explosión un gasógeno, causando heridas gravísimas en ambos ojos al obrero Pedro Frias.

Un cazador hiere a un pastor en un acceso de locura MALAGA, 7.—En Benahavis, el cazador José Ruiz Flores sufrió un acceso de locura y disparó la escopeta contra el pastor Francisco Rubio Gil, al que hirió gravemente. Después se ahorcó en un olivo.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD Plaza del Carmen, 1.

Subasta de un buque

FERROL, 7.—Va a ser subastado el cañonero "Marqués de la Victoria", surto en este puerto y que ha sido dado de baja en la Armada.

Zarpó con rumbo a Inglaterra el vapor "España número 3", con objeto de tomar cargamento de carbón para las atenciones de la Marina de guerra.

Hoy salieron para Cartagena ciento doce individuos de marina para embarcar en los distintos buques de la Escuadra de instrucción y cubrir bajas por licenciamientos.

LA SOLEDAD=FUNERARIA

DESENGAÑO.10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Hoy llegan a Roma los Reyes de Afghanistan

El Papa los recibirá en audiencia especial el miércoles

NAPOLES, 7.—Se efectúan grandes preparativos con objeto de recibir a los Reyes del Afghanistan, que llegan hoy a este puerto.

Un tren especial los conducirá a Roma, donde serán huéspedes de los Reyes italianos, en el Palacio Real, durante dos semanas.

El Soberano Pontífice recibirá el próximo miércoles a los Reyes asiáticos en audiencia especial.

A su llegada a Roma se celebrarán en honor de dichos Reyes grandes maniobras de Aviación en el aeródromo de Centocelle.

El "duce" recibirá personalmente a los egregios huéspedes, que hacen el viaje a bordo del navío "Italia", puesto por el Gobierno italiano a su disposición.

Desde Roma se trasladarán a Francia, donde permanecerán hasta fines de febrero.



Hallazgo de restos humanos

BADAJOZ, 7.—En las excavaciones que se realizan en la calle del General Romero fueron encontrados hoy restos humanos y unas espadas antiguas.

Un tabernero mata a un pescador

MALAGA, 7.—El tabernero José Tomás Naranjo domiciliado en la calle de Márquez, número 2, mató hoy a tiros al pescador Antonio Mira Atenir, que anoche le provocó.

El servicio de agua en Sevilla

Varios sucesos SEVILLA, 7.—Se ha reunido la Comisión de servicios municipalizados. Se aprobaron varias cuestiones relacionadas con los mismos, así como la regularización del servicio de agua potable.

El cazador Manuel Herrero, quien se hirió al dispararse la escopeta, ha fallecido a causa de la gravedad de las heridas que se produjo.

Jugando con una pistola que halló en su domicilio del barrio del León el niño de cuatro años Fernando Rodríguez, disparósele el arma y recibió el proyectil en la región malar, con orificio de salida por la axila derecha.

En la Casa de Socorro, en donde fué auxiliado, se vió que la herida es de suma gravedad.

El autocamión 6.424, de la matrícula de Sevilla, arrolló al carabnero Antonio Núñez, que marchaba en dirección contraria montado en bicicleta. El atropellado resultó con lesiones de poca importancia. La máquina quedó destrozada.

POLITICA

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el Rey, no haciendo ninguna manifestación a la salida.

El Rey recibió a D. Marjano Benlliure, al obispo auxiliar de Toledo, al jefe del Gabinete diplomático, señor Montesinos, al embajador de Portugal y señora y al ministro del Brasil.

También estuvieron en Palacio nuestro embajador en Bruselas, señor Palacio, que se despidió del Monarca, y los señores conde de Gimeno y Dómene.

Esta tarde asistió toda la Familia Real a una fiesta militar en el hospital militar de Carabanchel.

Por separado publicamos los decretos de Guerra firmado hoy por el Rey, figurando entre ellos los ascensos de los generales Sousa y Losada el nombramiento del general Franco para director de la Academia general militar y varios destinos y mandos.

El mercado de valores madrileño mantiene su buena orientación, predominando la firmeza en la mayoría de los departamentos, siendo, además, el negocio muy extenso pues sólo en Deuda ferroviaria se han cotizado más de 30 millones de pesetas y no sólo no ha decaído el cambio, sino que se eleva de 101 a 101,15. La Deuda reguladora no varía de 70,70 y de las acciones bancarias, los del Banco de España suben de 568 a 575.

Están menos firmes los Ferrocarriles, Tranvías y Explosivos.

Los francos suben de 22,80 a 22,85; las libras bajan de 28,24 a 28,22, y los dólares de 5,81 a 5,80.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carrotas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborreo y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZARZURAN, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. a. g. e. a. m. María Font, Bonifaz, 3.º primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zarzurán, Puerta de Moros, 5. Goyoso, Brezál, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis